

■受影響地區包括曼哈頓上西區及大半個中城，東起第五大道、西至哈德孫河畔、南起西43街，北至上西區71街，波及包括時代廣場等著名地標和景點。 法新社



■科莫形容事件構成安全危機。 美聯社

電網老化 跟不上數碼時代步伐

紐約曼哈頓發生近年最嚴重的大範圍停電，無論是純粹意外抑或涉及人為疏忽，負責曼哈頓供電的電力公司聯合愛迪生必定首當其衝。有報導引述紐約消防員稱，當地電力基建已經嚴重老化，不足以應付高科技時代的電力需求。

停電次數冠絕發達國

聯合愛迪生近年已經多次發生事故，今年初公司一個配電站故障，導致一股藍光照亮紐約夜空，航空及地鐵交通一度受阻。去年7月聯合愛迪生一條地下蒸汽管道破裂，前年亦試過在早上繁忙時間停電，導致地鐵服務嚴重受阻。當局在每宗事故後均對聯合愛迪生展開調查，公司因此被罰最少數十萬美元。

不但紐約，美國各大城市的電網基建都早已因為老化而故障頻生，聯邦政府數據顯示，2014年美國各地電網停電次數比1984年增加285%，單以次數計，比任何發達國家都多，估計因此導致當地企業每年損失1,500億美元(約1.17萬億港元)。雖然當局明知電網老化，但由於資金不足及缺乏清晰政策，因此往往無法進行大整修，導致問題持續甚至愈來愈惡化。

■綜合報道

7.3萬戶受影響 市長取消總統競選活動

紐約曼哈頓停電5小時 時代廣場熄燈

美國紐約曼哈頓前日傍晚發生長達5小時的大範圍停電，令這個不夜城陷入漆黑之中。停電影響最少7.3萬戶居民及商舖，地鐵及路面交通嚴重受阻，不少百老匯舞台劇需要取消，時代廣場的巨型電子廣告板被迫熄燈，多處高樓大廈均有人被困升降機。電力公司聯合愛迪生指，相信停電是由一個配電站故障引致，但仍在調查具體原因。

停電於當地時間前日傍晚6時47分(香港時間昨晨6時47分)發生，受影響地區包括曼哈頓上西區及大半個中城，東起第五大道、西至哈德孫河畔、南起西43街，北至上西區71街，當中包括時代廣場、百老匯、麥迪遜廣場花園及洛克菲勒中心等著名地標和景點。參加民主黨總統大選提名初選的紐約市長白思豪，停電時原本在艾奧瓦州出席競選活動，事後馬上趕回紐約。

未確定原因 排除與天氣有關

停電是西49街一個配電站故障所致，但暫時未知故障原因。紐約前日傍晚氣溫約為攝氏27度左右，不算太熱，因此聯合愛迪生初步排除故障與炎熱導致的電力需求上升有關。事發之初一度有報導指停電是配電站起火引致，但公司表示單單起火不太可能導致如此大規模停電。

停電導致區內4個地鐵站關閉，加上訊號系統受影響，所有途經該處的地鐵線路均要暫停服務，部分列車一度停留在隧道內，當局要靠人手切換訊號讓列車進站，有被困車廂民眾憶述，當時等待近20分鐘才有職員通知停電，但照明及冷氣運作正常。交通燈停止運作造成交通擠塞，大批警員及國民警衛隊到主要路口指揮交通，在俗稱「地獄廚房」的西中區，一些居民則自發協助疏導汽車。

珍妮花洛庇絲演唱會中斷

不少百老匯舞台劇及音樂劇亦因停電而需取消演出，包括剛在上月獲頒東尼獎最佳音樂劇的《Hadestown》、著名劇目如《紅磨坊》、《獅子王》等。天后珍妮花洛庇絲在麥迪遜廣場花園舉行的演唱會，亦因為停電只唱了4首歌便提前散場，改在今日原地重新演出。

消防部門表示接到多宗求助，大多是有人被困升降機，但停電中沒有任何人員傷亡。停電期間大部分民眾均表現冷靜，並紛紛上載停電照片。經過搶修後，電力供應於晚上10時左右(香港時間昨晨10時)逐漸恢復，隨着一片漆黑的街道和大廈陸續重現光明，民眾歡呼慶祝。

■綜合報道

不忍觀眾掃興 百老匯演員街頭獻唱



■演員在樂手陪同下演唱。 網上圖片

美國紐約曼哈頓前晚大停電，區內大部分百老匯劇場的歌劇表演被迫取消，包括《Wicked》、迪士尼的《阿拉丁》、《冰雪奇緣》等，只有在百老匯東區上演的4齣歌劇能如期演出。一眾觀眾對於表演取消大感失望，部分歌劇演員索性走到街上為民眾獻唱，有市民對於能在街頭欣賞歌劇又驚又喜，形容這是「紐約時刻」。

曾榮獲東尼獎的《Hadestown》，是其中一齣移師街頭演出的音樂劇，飾演赫米斯一角的資深演員André De Shields，在一名圓號手陪同下，在街頭唱出開場曲目《Road to Hell》；另一音樂劇《Come From Away》的一眾演員，則連同多名樂手獻唱《Welcome to the Rock》，帶動現場氣氛。在著名的卡內基音樂廳演出的表演者，部分亦移師室外演出。

不少市民拍下這些難得一見的街頭表演，上載twitter與網民分享。有份演出音樂劇《紅磨坊》的演員Aaron Tveit坦言，見到大批人在劇場外排隊等候，令一眾演員決意要為觀眾演出。

■綜合報道



■紐約民眾在恢復供電後慶祝。 法新社



■停電導致區內4個地鐵站關閉。 法新社



■時代廣場巨型電子廣告板被迫熄燈。 美聯社

撞正大停電42周年 幸混亂未重現

美國紐約曼哈頓前日大範圍停電5小時，而剛巧在42年前同一天，紐約市曾發生大規模停電，情況更嚴重得多，停電時間長達25小時，有人趁黑搶掠商店及縱火，多達3,800人被捕，造成數以百萬計美元經濟損失。

當年的大停電在1977年7月13日晚發生，25小時後才恢復供電。不少餐廳雪櫃內的食物變壞，無法提供餐點，但仍開門營業提供酒水。原本正在餐廳享用晚餐的顧客，因為餐廳漆黑一片，冷氣停運，被迫走到街外。而前日停電時，民眾則可用手機電筒照明。

紐約1977年停電時，交通陷於癱瘓，中央車站的列車停駛，許多市民均主動協助指揮交通。曼哈頓前晚停電期間，整個地鐵系統均受影響，交通燈亦停運，引致交通混亂，但同樣有熱心市民主動幫忙指揮交通。

■綜合報道

颶風「巴里」襲路易斯安那州 數萬戶斷電

美國大西洋風季首個一級颶風「巴里」，前日吹襲路易斯安那州，登陸後已減弱為熱帶風暴，但仍帶來狂風暴雨，預計截至當地時間昨日，將錄得約40毫米雨量，最大城市新奧爾良的機場取消所有進出航班，逾千居民需要疏散，數萬戶斷電。州長愛德華茲指部分地區前晚雨勢加劇，警告風暴昨日可能再次增強，呼籲居民切勿掉以輕心。

當局發龍捲風警報

國家颶風中心表示，「巴里」前晚風力為每小時85公里，位於亞歷山大市西南方，向西北偏北方向移動，可能出現龍捲風，已向新奧爾良及鄰近的密西西比州發出龍捲風警報，估計隨着「巴里」登陸，風速會減弱至每小時50公里。法新社記者稱，路易斯安那州南部的河道已溢滿，風暴潮造成密西西比河水位上漲，特勒博恩縣的水位

已超出堤圍，造成洪水氾濫，400名居民需強制疏散。

電視片段顯示，新奧爾良附近社區嚴重水浸，洪水達60厘米以上，許多路牌被強風吹倒，被吹斷的樹木阻塞道路。志願救援組織「Cajun Navy」準備數十艘採救船隻，協助居民撤離。新奧爾良數千居民疏散至普拉奎恩恩市，但有不少居民拒絕離開，堅持留守家園。

■綜合報道



■新奧爾良附近社區嚴重水浸。 美聯社